

පැරණි පුවත්පත මහකායන්

මුදල් ඇමති චර්යාවේ හැඟි කඳුකු අපේ මුදල් ඇති?

අත්තන පුවත්පතේ කතුමරයා වූ ඩී ඒ සිරිමත්වංශයන් විසින්
1986/12/29 දින ලියන ලද කතුවැසියෙකි

පිළිතුරු පතාගෙන ප්‍රශ්නයක් අසමු. ප්‍රශ්නය හරු මුදල් ඇමතිතුමාගෙන්
අප අපන්ගේ අපි හරිතමි නොදන්නා නිසයි.
මුදල් ඇමතිතුමාගේ චරිත වන විතුමාගේ පොද්ගලික චේතනාවලිය කාට
දෝ කෘති දෙන්නට මිල දී ගත් රාජියල් විසි දහසක් වටිනා රත්තරන්
බඩුවලට මිල ගෙවා අත්තන මුදල් ඇමති තුමාගේ පාලනය යටතේ
පවත්නා මිනා පාණ්ඩාගාරයයි. මිනා පාණ්ඩාගාරයේ නිමවන්නේ ශි නිගන
සත්ද වන්නේ ආදායම් නො ව මහජනතාව ගේ මුදල් ය. මහජනතාව ගේ
මුදලින් ඒ විදියේ තත්තන් ඇයි...? කාට තුමන් සඳහා ද...?

සමහර විට මේ කෘති පාණ්ඩා පිරිසටත් පාණ්ඩා නියෝජිත පිරිසටම පිරි
පාණ්ඩා සඳහා මිල දී ගන්නා විට හැකි යි. පිරිසටත් ආ නියෝජිතයන්ගේ
පිලිවන් පිලිගන්නා මේරට නියෝජිතයන්ගේ අතරේ කෘති මේතා ප්‍රවිමාරු
සරහැනිමේ සිරිතක් ඇති බව අප දනිමු. පිරි රටින් ගේ ජනතන්තර
සංවිධානයකින් පාණ්ඩා නියෝජිත පිරිසටම නිමිණ වගකෙන් දීම සඳහා
සමන් ගේරා ගත යුතු නම් විස රත්තරන් බඩු ම විස යුතු ද...?

පොද්ගලික සංවිධානයක් නම් රත්තරන් බඩු නොව අලු ඇතුන් කෘති
ප්‍රත්තන් වරදක් කිරි නො හැකි යි. ඒ සඳහා මිල ගෙවනු ලබන්නේ වම
ආයතන වල පොද්ගලික මුදලින් බැවිනි. විනෙන් පොද්ගලික සංවිධානයක්
වුට ද පිරිමටියකුට කෘති දීම සඳහා සාමාන්‍ය වගකෙන් ගේරා ගනු
ලබන්නේ රන් රිදී බඩු නොව ශ්‍රී ලංකාව සංකේතවත් කරන අත්තම් පාණ්
ඩයන් වැනි දෙයයි. සමහර ශ්‍රීලයන් සල අලියකු, රිදී ආලේප සල බන්දේසි
ගන්, වෙත් මුහුණක්, වල්ලා පට්ටා කෘතිලියක්, වැනි දෙයක් මින රන් රිදී
බඩු කෘති දීමක් ගනා සාමාන්‍යයෙන් අත්තන්ට නොලැබේ. පිරිමටියෙකුට
වුටමිනා නම් රන් රිදී බඩු ලොවේ නොතැනකින් වුට ද ලබා ගත හැකි ය.
ශ්‍රී ලංකාවට පාණ්ඩාන විදේශික නියෝජිතයකු රත්තරන්ට වැඩගෙන්
අගය කරනු ඇත්තේ ශ්‍රී ලංකාව සංකේතවත් කරන ශ්‍රී ලංකාවට ම
ප්‍රවිමේන වූ සලා අත්තම් පාණ්ඩයයි.

විනේගෙන් ම මුදල් ඇමති තුමා පමුටිමට පාණ්ඩානගේ පිරිමට නොද
සල්ලිකාරගේත්, සල්ලිකාර ආයතන වල නියෝජිතයන්ගේ ය, මේතනා විට
පිලිවන් පාණ්ඩානගේ මුදල් ඇමතිගේ යටිත ආකාරයා ගනා සලකා බලා
ණයක් වූය යුතු දැයි කොට බැලීමට ය. විවැනි අත නිගන්තන්ගෙන්
රත්තරන් කඩා උණු බන්වත් බලාපොරොත්තු නො වන බව කිරි මිනා
නොවේ.

නොති හැටි වෙතත් රත්තරන් ම දෙන්නට උවමිනා නම් මුදල් ඇමති ගේ
පොද්ගලික මුදලින් විසදම් දරනු මින, ඒ සඳහා මහජන මුදල් වැන කිරිම
සුදුසු ද? මුදල් ඇමති තුමාගේ පොද්ගලික චේතනාවලිය කෘති දීම සඳහා
ගැයි මහජන මුදලින් රත්තරන් බඩු මිල දී ගත් පළමු අවස්ථාව මෙත
නොවන බව අපි අපා ඇත්තෙමු. කෙසේ වුවද මේ විදියටම රත්තරන්
කෘති දෙන්නට නිගනෙන් මුදල් ඇමති ලොව වැටේ නිනා කා ලබාගන්නා
මුදලින් නොකරම් ප්‍රමාණයක් රටට ඉතිරි වේද? අතින් අතට රත්තරන්ගේ
කෘති දෙන්නට වන්නම් ඇති වී වැනි රටකට නිගනින් දෙන්නේ අපවල්
විසයට දැයි අතට අධාර දෙන රටවල් නිතුමෙන් තත්වය තුමන් ද?

කෘති බඩු ගැයි දැන්වෙනු වීනා කවරෙකුට දෙන කෘති දැයි නො දැන්වෙන
නෙයින්, මුදල් ඇමතිතුමා ගේ චරිත මේ රත්තරන් බඩු මිල දී ගෙන
ඇත්තේ අප ගේ හැදෑ නිත මිල ගෙවනුට දීම සඳහා ගැයි ද සාමාන්‍ය

මිනිසුන් තුළ සැකයක් ඇති වන්නට බැරි නැත. මේ ගනන අප පිලිතුරු ඉල්ලා
සිටින්නේ විනෙයිනි.

මේවැනි සරුණු පොලි කරන විට, ඒ පමිමන්ධගෙන් ප්‍රත්ත අගන විට මේ
උත්තමියන්ට, උත්තමිවියන්ට කෘතන්ත ගේන්නි යන බව අපි දනිමු. අප මෙත
ලියන්නේ ඒ ගේන්නිතට අප නොදුරු විය හැකි බව දැනගෙන ය. අතට විරුද්
දව් නඩු පැවරෙන්නට පුර්වත, නඩු වලුවරිතිතුමා විසට ආදර්ශය දී ඇත. මිල
ගන විවේචනයක් ලිවීමෙන් අතට විරුද්දව් නඩුවකි. විනෙන් නඩු දමා නිමේරට
නොව විල්ලුම් ගත් ඇතිගත් නිව ප්‍රත්ත නිව යුතු යි. ඇතිග ප්‍රත්ත ඇතිග යුතුයි.

හරු මුදල් ඇමති තුමා කිරි නොකොකු කරම්ට පුදේ සුදු සුදුකෙයි. මිල අතට දී
ඇති හැකිම විස යි. විතුමා යටතේ ඇති රාජන බැංකු වල ප්‍රවාරන හා අම
නතුන් කරනුකු වලුවන් විදේශික බැංකු මේනි පිනිටිමිට අවිසට දිමේවින් වී තුමා
විය මිනවින් පුද්වගනන කර ඇත. වී බැවින් මේමි කිරිණතරණ හලාදෙලුවේ
සුලුමුම රටට පාදා දීම වී තුමා ගේ වැඩි නොරවන පිනිත වෙයි. මේ රන්
ආතරණ මිලදී ගන්නේ කාට කෘති දෙන්නට ද? වී වැනි තත්තන් විය යුතුම වී
ද? තේතුම නිමේන් ද?

අද මහජන මුදල් ගනා සල ලබන ප්‍රමාණයක් නොත්තූන් වලින් නොමිත් තුට්ටි
ලබන ප්‍රමාණයක් අලුවී බලන විට රාජියල් විසි දහසක් යනු නිතම් මාරු කෘති
බව අපි පිලිගනිමු. විනෙන් මෙතන ඇත්තේ මුදලේ ප්‍රමාණය නොව ප්‍රතිපත්තිය
යි. විසට පිලිතුරු අපි මුදල් ඇමතිතුමාගෙන් බලාපොරොත්තු වෙමු.

ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පනතෙන් ඉවත් වී ප්‍රඥාපිටියට බැඳුණු මුදල් ඇමති රොයි ද
මිලේ මහතා ශ්‍රීලනිත ගේ නිඩුණු පුණ්ණ වලට පහර ගනන ආකාරයෙන් අතට
නිනා ගන්නට නිමේන්ගේ මිල කරම් පිරිසිදු පුද්වලාදෙකු මේ දිනත හැකි බවය.
ඒ නිත අප නතු ප්‍රත්තගෙන් මින හරින්නට මිලුව නිනිමි තේතුමන් හැකි ගේ
අතට නො පෙනේ.

ලොකු ඇත්තන්ට ගේන්නි නිත විට දුන් වරප්‍රසාද නෙව්ට ද නිතර ම මිනා
ගෙන වීනු ලැබේ. මුදල් ඇමතිතුමා ගේ චරිත සල හලාදෙලුවී නිවැරදී නම් මිල
වගේ නො කරනු ඇතැ යි අපි බලාපොරොත්තු වෙමු. බැටට නො වේ. අප කා
ගේත් ගනපත සඳහා යි. අපත් මේ ප්‍රත්ත මතු කරන්නේ අප සතු වරප්‍රසාද
අලුවී බව නඩුවන් මිතන කඩා ගත යුතුය. විය පහත නොතන ශ්‍රීය වී ඇති
වරප්‍රසාදයක් නොවන බව කැබි ය. විනෙන් ජනතාව වෙලුවෙන් කනා කිරිමින්,
ජනතා අයිතියට පටිතනි නිගල්ලු වීතනෙලා විනේධිත පාණ්ඩ ජනතාවගේ
පලයට ඇති වරප්‍රසාදයයි.

